

PRECIO DE SUSCRIPCION
Una peseta trimestre y en el extranjero 1'50
PAGO ANTICIPADO
Un número suelto 0'10 pesetas
=
Anuncios y comunicados
Se admiten á precios convencionales.



PUNTOS DE SUSCRICION
PALMA.—En las tiendas de artículos de escritorio de José Tous y de Humbert y Librería de la Propaganda Católica
=
Redacción y Administración
Calle Mayor, 41, Felanitx

El Felanitense

SEMANARIO DE INTERESES LOCALES Y MATERIALES

HAGAMOS PATRIA

«Creo que en nada se puede aprovechar el tiempo mejor que en despertar al país, llamando su atención acerca de la gravedad de las circunstancias y de la necesidad de una transformación honda y radical de las ideas y de los procedimientos, perfectamente compatible con la Monarquía, que es la garantía y la tranquilidad para todos los intereses morales y materiales de la nación.»

(Palabras del Sr. García Prieto publicadas en A B C.)

Hasta hace poco tiempo andaba de boca en boca de los políticos un tópico al que las circunstancias conservaban en cierta justificación; este tópico afirmaba que «era preciso despertar al país». Los políticos aparentaban estar desatendidos por la opinión, á la que culpaban de dormirse. Cierta era, tal vez. Pero el tópico ha hecho crisis y nos maravilla como algo muy inesperado volverlo á encontrar ahora en las declaraciones que el Sr. García Prieto hizo á uno de nuestros redactores.

Precisamente si en alguna ocasión puede afirmarse que está despierto el país es en ésta; y es lamentable que el marqués de Alhucemas y todos los demás prohombres del partido liberal crean que, aprovechando esa siesta en la que todavía suponen á España, pueden seguirnos gobernando por el método de las camarillas de amigos, deudos y familiares. No; el país ha despertado ya. Por haber despertado es por lo que rodeó á las Juntas de Defensa del Ejército de toda aquella asistencia que necesita una protesta para no fracasar; y por haber despertado es por lo que ahora obliga á los profesionales de la política á despertar á su vez del dulce sueño, pues ellos son los que continúan durmiendo en el Poder y sesteando gratuitamente en los Consejos de administración de las grandes Compañías, cuando se encuentran en la oposición.

Varias veces lo hemos dicho y queremos repetirlo una más: ninguno de los personajes y personajillos del partido liberal que hoy se agitan, quitando y poniendo presidentes, tienen crédito ni prestigio para conducir la opinión pública.

Elíjase uno de ellos, al albur, analicéense las causas que le ha llevado á ser ministro ó director general ó catedrático ó gobernador ó diputado, y se verá que en la mayoría de los casos fué el favor, la intriga, la caprichosa interpretación de las leyes, los únicos factores del encumbramiento. Compárese después con la actuación desdichada de estos funcionarios la labor progresiva de las demás clases que no viven del miedo ni al calor de la política y que han trabajado tanto por el bienestar de España que, a pesar de la acción de los hombres de los partidos gobernantes, pudieron conseguir que nuestra Patria no sea todavía un aduar marroquí.

Esas clases dignas y trabajadoras, en las que reside la potencialidad de la nación, no duermen. Puede ser que en algún momento cerrase el país los ojos á la realidad; pero ahora los ha abierto y vió todo el horror de nuestra situación presente; vió que el sufragio es una mentira, que el caciquismo hace entrega de provincias enteras á hombres que nada son ni nada significan y en cuyas manos la soberanía y los libres derechos electorales se convierten en grandes mentiras llenas de sarcasmo; vió que la Administración pública está entregada á parlamentarios sin competencia; vió que esa administración desarreglada y arbitraria, en manos de tales hombres, es la culpable de todos los daños que afligen la vida nacional; vió que individuos sin conocimientos ni preparación de ningún género, que no han demostrado nunca aptitud alguna, que difícilmente alcanzarían un modesto cargo en un negocio particular, ocupan Direcciones generales, subsecretarías, inspecciones, carteras, toda clase de altos puestos; vió que hombres que sólo «van a lo suyo» utilizan su estancia al frente de un ministerio para favorecer á sus amigos con el dinero del Esta-

do, para crearse un grupo de incondicionales que defiendan su influjo y le sigan por cualquier camino, dejando reducidos á las mezquinas devociones de un «fulanismo» todos los ideales políticos.

Vió también el país la arbitrariedad de los ascensos por el turno de méritos que regula únicamente la conveniencia ó el afecto del ministro; y la organización de servicios por Real orden, que ha colocado á la enseñanza y á la Hacienda en la dolorosa situación en que hoy se encuentran; y los millones gastados inútilmente en material de guerra y de otros usos; y tantas y tantas iniquidades como sería imposible recoger ni aun someramente en un artículo periodístico, y que son las que nos han conducido á la situación en que nos encontramos.

Y vió, finalmente, que para regenerar á España no basta con cambiar de jefes á medida de las necesidades y ambiciones de cada grupo.

Esto es lo que también deben ver los liberales, á los que preferentemente van encaminadas nuestras críticas, toda vez que de su pleito se trata en estos momentos. Sépase que el que quiera representar una fuerza política organizada y contar con la asistencia del país necesita merecer su confianza por su labor antecedente, y, sobre todo, concentrar un programa en el que los manoseados tópicos del progreso, la libertad y la regeneración estén substituidos por afirmaciones prácticas, formuladas con claridad y con sencillez, pero terminantemente. Es preciso decirle al país cómo entiende cada partido la representación nacional, cuáles deben ser los derechos y los deberes de los legisladores; que es lo que debe reformarse en el Ejército y la Marina para constituir dos fuerzas nacionales positivamente organizadas; cómo ha de ser regida la Enseñanza para evitar los abusos que actualmente la vician; qué economías han de introducirse en la Hacienda pública y cómo se fomentaría la riqueza nacional en vez de ahogarla; con cuáles garantías se ha de favorecer la independencia de la Judicatura y por qué medios se la puede hacer estrechamente responsable de sus faltas; y se ha de decir, en fin, cuál es el mejor sistema de realizar las obras públicas y de facilitar las comunicaciones interregionales.

Esto es lo que necesita saber la nación, y no si ha de ser don Fulano ó ha de ser don Zutano el jefe de un partido viciado por los procedimientos conocidos.

Creemos que los partidos que se llaman monárquicos, si quieren laborar por la Patria y por el Rey, han de seguir esta dirección, que á las instituciones no se las sirve con palabras bellas y torcidas acciones, sino con hechos prácticos que se traduzcan en público bienestar.

EGO SUM.

(A B C).

PREVISIÓN DEL TIEMPO

Para lo que resta de la presente quincena, el astrónomo Sfeijón hace los siguientes pronósticos:

El sábado 7, habrá una depresión en el Cantábrico y otra se acusará en el Mediterráneo entre Baleares y golfo de Génova. Estos elementos perturbadores causarán lluvias y tormentas desde el NO., y NE. el paralelo central con vientos de entre SO. y NO.

El domingo 8 quedará una depresión en el Mediterráneo, entre Cataluña y golfo de León. Por el influjo de ella se registrarán algunas lluvias ó tormentas en la mitad oriental, especialmente en el NE., con vientos variables.

Del 9 al 10, pasará por las Islas Británicas una depresión que formará un secundario en el Cantábrico. Ocasionará algunas lluvias ó tormentas en el NO. y N., con vientos del tercer cuadrante.

Del 11 al 12, será mejor el estado atmosférico de la Península, pues solamente se ejercerá alguna influencia en el NE., el mínimo barométrico que se señalará en el Mediterráneo superior el miércoles 11.

El viernes 13, llegará a la bahía de Vizcaya un núcleo de fuerzas que producirá algunas lluvias y tormentas, desde el Cantábrico al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 14 al 15, dominará el buen tiempo en nuestras regiones, sintiéndose un tanto en el NE. la acción de las bajas presiones que en el golfo de León quedarán el sábado 14.

LA VIDA QUE HACE EL REY

El *Heraldo* publica una extensa información acerca de la vida que hace el Rey y describiendo el carácter sencillo y los gustos del Monarca, pintándole como gran aficionado a las artes y a las ciencias, especialmente las económicas y sociales, á cuyo estudio dedica largas horas de la noche.

Dice que el Rey se levanta a las nueve de la mañana y después de hecha su *toilette* pasa a un saloncito, donde le sirven el desayuno y recibe las primeras visitas del día, que son las del ayudante de servicio y el médico de guardia que acude a dar cuenta del estado de la real familia y a ver a S. M.

Mientras le sirven el desayuno dedica el tiempo a los infantitos y después de desayunar con la Reina, escucha al oficial ayudante secretario que le da cuenta de los telegramas y noticias de la noche y echa un vistazo a la prensa de la mañana.

Inmediatamente recibe al presidente del Consejo y después a los dos ministros a quienes corresponde despachar.

Terminado el despacho a las once u once y media, como no tenga que asistir a algún acto fuera de palacio, comienzan las audiencias, empezando por el capitán general que va a recibir el santo y seña. La audiencia es siempre numerosísima, pues, como es sabido, el Rey es sumamente asequible no sólo para sus súbditos, sino para cuantos extranjeros solicitan audiencia por conducto de su embajada respectiva.

Además de las personas citadas recibe el Rey, sin petición previa de audiencia, a los exministros y autoridades que acuden en crecido número a Palacio. Hasta cerca de las tres dura la audiencia y a esa hora pasa Don Alfonso al comedor y come sólo con el ayudante de guardia. De sobremesa termina de leer la prensa y muchas veces recibe alguna visita de las que por índole del asunto a tratar le señala esa hora.

Alrededor de las cuatro sale con la Reina a dar un paseo, siendo esas horas las que dedica a algunos ejercicios higiénicos necesarios por la vida sedentaria que hace en el resto del día.

Regresa a Palacio el Rey antes de anoecer, y después de tomar el té con la familia, torna a recibir la gente a quien ha concedido audiencia para esa hora y concluida despacha extensamente con su secretario particular.

Ahora le lleva mucho tiempo el despacho de oficina de las noticias de los heridos y prisioneros de guerra, cuya caritativa institución costea de su peculio y dirige personalmente.

Los datos hasta ayer del funcionamiento de dicha oficina son: Desde 1914 a fin de 1915 recibieron y contestaron 150.000 peticiones de noticias de la suerte de otras tantas personas que estaban en guerra.

Desde 1.º de enero de 1916 a la fecha estas peticiones, contestadas todas luego de hechas con toda rapidez las investigaciones necesarias por las embajadas correspondientes, han sido: de inglesas, 3.268; italianas, 2.900; alemanas, 10.950; austriacas, 3552; militares franceses y belgas, 58.000; de personas de población de todas las naciones en guerra, 31.549.

Se han pedido además 6.022 repatriaciones y se han obtenido casi todas.

El Rey ha costado todos los gastos de giro del dinero a los prisioneros. El número de cartas que se reciben diariamente en la oficina pasa de un millar. Además de las averiguaciones del paradero, el Rey ha gestionado y obtenido, hasta la fecha, unos cuarenta indultos de última pena. Por cierto, que uno de ellos, el de un periodista ruso, condenado a muerte en Aus-

tria, le fué pedido directamente al Rey por la famosa «Ligue des Droits de l'homme», que tan violenta campaña hizo contra España y el Rey en no lejana ocasión y cuya petición contestó personalmente, el Soberano.

El despacho con el secretario no concluye antes de las nueve de la noche. Cuando el Rey pasa al comedor, las Reinas y personas del servicio que con los Reyes se sientan a la mesa, están ya en los postres. Si la familia real no va al teatro, se hace un rato de sobremesa y el Rey juega al tresillo o al bridgeo, se da una representación cinematográfica hasta las diez y media a cuya hora se retiran las reales personas y el Rey se encierra en su despacho a trabajar, leyendo y estudiando libros y revistas de economía, agricultura, minería, mercantiles, industriales, etc., a que es muy aficionado, compulsando estadísticas, estudio muy de su predilección y tomando numerosos apuntes que al día siguiente entrega a su secretario para lo que haya lugar. Pítillo va y pítillo viene, el Rey se pasa la noche hasta las dos y tres de la mañana, y a veces hasta más tarde, solo en su despacho, estudiando las cuestiones de actualidad y de interés para España, siguiendo el movimiento económico del mundo, atento al desenvolvimiento de la riqueza nacional. A consecuencia del mucho leer con luz artificial, tiene el Rey la vista cansada y se ve obligado a usar lentes. A las tres se acuesta para dormir unas seis horas.

A continuación describe el carácter del Rey, sus condiciones de salud, sus aficiones artísticas y su trato íntimo en el que aparece el Monarca con la llaneza que es su característica. Transcribe una conversación con el Rey en la que el Monarca cuenta su vida, sencillamente, de la que dice no puede tener menos lances, y sin embargo dejó al Rey por dos o tres horas que dedico a higiénicos paseos y saludables ejercicios necesarios a un hombre que hace como yo una vida sedentaria, se juzga toda ésta.

Los demás tienen luego su círculo, su paseo por las calles; yo no, porque no soy hombre de club, ni de tertulia; no tengo más que esas tres horas de paseo y ejercicio que se abultan y comentan, como si fuese una cosa insólita, fuera del orden natural. El Rey dijo estas cosas, acaso dolido de la injusticia que con él se comete; pero sin acrimonia, y prosiguió relatando en la forma que invierte el día hasta las diez y media de la noche, hora en que como ya se ha dicho, se retira a trabajar a su despacho, sin más comunicación que el teléfono por sí le llama el presidente del Consejo. Si hay algún telefonema o telegrama urgente, dice el Rey, me lo sube un criado, y aquí me estoy solo leyendo y escribiendo hasta las dos o más tarde de la madrugada y el consuelo que tengo, añadid, con cierto dejo melancólico, es que la misma vida que hice hoy, es la que haré mañana y la que hice ayer y antes, y siempre, porque ni aun en los descansos veraniegos sufre mucha variación.

El periodista que ha hecho la entrevista al Monarca pone, como comentario a su información, que no es ciertamente envidiable ni tiene nada de divertida la vida del Rey.

EL CONFLICTO EUROPEO

La situación interior de Grecia

Estación de Nauen 2.—Acerca de la situación de Grecia, el embajador griego en Berlín, Theotokys, declaró lo siguiente:

«El poder de Venizelos no se basa en la voluntad del pueblo y está fuera de duda que así lo han reconocido tanto Venizelos mismo como las potencias que lo sostienen. Si así no fuere, no hubieran ocupado Atenas y todo el país con fuerzas de la Entente, ni tampoco habrían internado en Poloponeso la mayor parte del ejército griego. La política de Venizelos, tanto interior como exterior, es por completo opuesta a mis convicciones y éstas están de acuerdo, y lo han estado siempre, con la política del rey, o sea la estricta neutralidad y la conservación de la independencia y el constante saneamiento económico del país, principios que siempre fueron los de la Corona sostenida por el cariño del pueblo. Venizelos ha quebrantado estos principios atentando seriamente contra los intereses del pueblo griego y esta es la causa de no poder seguir en mi puesto.»

Theotokys dijo que la neutralidad observada por el rey Constantino no fué de ningún modo una infracción de las cláusulas del convenio con Servia, toda vez que fueron consultados eminentes políticos griegos y el Estado Mayor que mejor que nadie conocía los tratados militares por ser él quien le ultimó, resultando que todos lo compartían el modo de ver del rey Constantino.

Discrepó únicamente Venizelos, invitando más tarde, por propia iniciativa y en contra de la Constitución, cuando el rey se encontraba enfermo, a los aliados a desembarcar en Salónica y, a raíz de esto, el rey disolvió el gabinete Venizelos.

Respecto a la dimisión del Embajador Theotokys, la *Norddeutsche Allgemeine Zeitung* dice:

«El embajador ha demostrado ser un verdade-

ro carácter, varonil y sincero.

La energía con que defendió el punto de vista griego, no podía sino aumentar el prestigio de que gozaba. Es un fiel servidor de su patria y de su rey y en estos sentimientos basó siempre su actitud».

Según la *Vossische Zeitung* se está construyendo cerca de Marsella un campeonato de concentración para los voluntarios griegos realistas que serán enviados en gran número por Venizelos y Jonnart.

Elogios a España

El Havre.—Los diarios belgas elogian el fallo del Tribunal Supremo Español por el cual se declaran competentes los jueces españoles para conocer en las reclamaciones de los belgas y franceses sobre devolución del cargamento a sus naciones de los barcos alemanes refugiados en Canarias.

España—dice uno de los diarios—nos demuestra que su neutralidad no es disfrazada de vasallaje, sino que es decorosa, fuerte e independiente.

Sobre la ofensiva rusa

París.—Los periódicos celebran la victoriosa ofensiva rusa, cuya repercusión, dicen, será enorme y el mundo entero rendirá tributo de admiración a la formidable obra de la revolución sostenida por la democracia que está deseosa de vivir en completa libertad.

La ofensiva rusa, añaden, es la derrota final de la autocracia.

Un periódico dice que esta ofensiva y la llegada de los soldados americanos es un gran paso para la fase final de la lucha con el militarismo prusiano.

Clemenceau en «L'Homme Enchaîné», dice que ambos acontecimientos habrán producido el escalofrío del terror y la muerte en el ánimo de nuestros enemigos.

LA CARESTÍA DEL PAPEL

Leemos en los periódicos de Mahón:

«A causa de la alarmante escasez de papel para la confección de periódicos, la mayoría de la prensa de Madrid y de provincias se ha visto precisada a tomar el acuerdo de reducir su tamaño ó suprimir cierto número de páginas.

Los diarios de esta ciudad nos vemos obligados también a adoptar la misma decisión para evitar que en época no muy lejana tuviéramos que suprimir la publicación.

Por lo tanto, desde esta fecha daremos semanalmente tres días el periódico entero y los otros tres medio periódico. En los días festivos continuaremos la costumbre hasta hoy establecida.»

*

También escribe el semanario de Andraitx:

«Debido á la alarmante carestía del papel y á las continuas alzas que este artículo va sufriendo en su ya excesivo precio, nos vemos obligados, muy a pesar nuestro, á reducir el tamaño de este semanario mientras no cambien las actuales circunstancias que ya han obligado, hace tiempo, a casi todos los periódicos a reducir su tamaño á la mitad del que usaban en épocas normales.»

EL HABER DEL SOLDADO

En cumplimiento del reciente Real decreto de aumento de haberes del soldado, se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra lo siguiente:

El expresado beneficio empezará a disfrutarse desde el primero del mes actual, absolutamente para todas las clases y tropas del ejército de la Península y de Africa, con la sola excepción, en este último término de las fuerzas regulares indígenas y las de policía, de las que sólo disfrutaban este aumento los suboficiales, brigadas y sargentos españoles, por tener iguales derechos que los del ejército, reclamándose desde dicho día la expresada cantidad y cesando de abonarse a la de Africa, desde el mismo día, la de 10 céntimos diarios que actualmente perciben por las plazas de arranchados del ejército regular.

Desde idéntica fecha, primero del corriente mes, quedarán sin efecto las Reales órdenes que autorizan á los cuerpos para rebajar cierto número de individuos con objeto de mejorar la alimentación de los restantes y para cubrir y suplir con sus fondos para material el aumento de precio de las subsistencias. Los 25 céntimos diarios que como aumento de haber se conceden, se aplicarán íntegros á la alimentación del soldado, estableciéndose para este objeto 0'75 pesetas diarias por plaza en la Península y 0'85 en Africa ya que allí es mayor el coste de los artículos y hay necesidad de proporcionar al soldado un alimento proporcionado al mayor esfuerzo que realiza, percibiendo en metálico cada individuo en dicho último territorio 0'25 pesetas diarias que por bonificación de residencia disfruta.

NOTICIAS GENERALES

DE LA PROVINCIA

El *Boletín Oficial* de ayer publica la siguiente circular:

El Excmo. señor Ministro de la Gobernación telegráficamente me dice lo que sigue:

«Enterado de que el Ayuntamiento de Salamanca dirige invitación a los de España mayores de diez mil almas para celebrar una asamblea de municipios en aquella capital, prevengo á V. S. á fin de que lo haga saber a las Corporaciones municipales de esa provincia que hayan recibido invitación, que el solo intento de tal asamblea constituye la extralimitación de la Ley y por tanto que no estoy dispuesto a permitir que se realice no solo en las presentes circunstancias sino ni aun en época normal.»

Lo que he dispuesto se publique en el *Boletín Oficial* para conocimiento de los señores alcaldes de esta provincia.

Palma 2 de Julio de 1917.— El Gobernador, *Javier Millán*.

—El Sindicato Agrícola de Mallorca, deseoso de conocer el nuevo cultivo de secano llamado sistema Jean, que tanto interesa a Mallorca, ha visitado al joven Ingeniero Agrícola D. Juan Salom, que actualmente se encuentra en estó, para solicitarle que se digne dar una conferencia sobre dicho cultivo.

El señor Salom, que, al servicio y por encargo de la Mancomunidad, está enseñando a las cuatro provincias catalanas dicho cultivo, ha agradecido vivamente la atención con él tenida y gustoso ha aceptado la invitación quedando señalado el domingo próximo 8 del corriente para dar dicha conferencia en el local del Banco Agrario a las diez de la mañana.

Dado el interés que por conocer dicho sistema tienen nuestros agricultores y la competencia del conferenciante es de esperar que dicho acto se vea muy concurrido.

DE LA PENINSULA

El periódico *ABC* publica unas largas declaraciones del señor conde de Romanones, en las cuales éste dice que ya sabía que su mensaje produciría una excisión en el partido y que crearía un vacío en la vida política española.

Añade que se sacrificó por una idea, que no admitía objeción pero se engañó en el resultado, puesto que ha recibido numerosas adhesiones, lo cual ha demostrado que el mensaje era el punto de coincidencia espiritual de las fuerzas democráticas del país.

Califica la situación, de descomposición política, que obligará a que desaparezcan los partidos fundados en personalismos de simples adhesiones, precisando que los constituyan intereses colectivos inspirados en un ideal común, como se hace en Inglaterra.

Acerca de la intervención ha reiterado que no es intervencionista.

Termina diciendo el señor Conde que permanecerá apartado de los movimientos que se producen en el partido, aunque creyendo que debe luchar, puesto que llegará el momento en que esos trabajos tendrán su fruto y se traducirán en bien de España.

—Entre las muchas versiones que han corrido en la Corte con motivo de los rumores de crisis, ha circulado con insistencia la de un Gobierno de concentración nacional presidido por el señor Azcárate.

La noticia causaba verdadera emoción al irse conociendo, pero luego, estudiada detenidamente la composición del Gabinete que se decía iba á subir al poder, tenía la virtud de satisfacer casi a todo el mundo. Hoy se ha vuelto a hablar de este Gobierno de concentración y ya era conocida su composición total.

Valga para lo que valiere creemos de interés dar á nuestros lectores la lista completa del célebre ministerio que se decía, habrá de prestar el venerable Azcárate.

Presidencia, Azcárate.
Gobernación, Dato.
Estado, Sánchez Toca.
Guerra, Maura.
Marina, conde de Romanones.
Gracia y Justicia, García Prieto.
Hacienda, Alba.
Fomento Lerroux.
Instrucción pública, Melquiades Alvarez.
Trabajo, Besteiro.
Ministros sin cartera: Cambó, Pablo Iglesias, González Besada.

SECCION LOCAL

Mañana debe celebrarse en nuestra iglesia parroquial la solemne fiesta que en honor del Beato Ramón Lull han organizado los entusiastas y admiradores del eminente filósofo, doctor y mártir mallorquín.

En preparación a dicha fiesta se cantarán esta noche completas solemnes.

Mañana a las siete, misa de comunión general para los asociados al Apostolado de la Oración y demás personas devotas del Beato Ramón. A las

Dr. VALENZUELA

Ex médico de la Clínica y Consulta de enfermedades de la Piel, Sifilíticas y Venéreas, dirigida por el Doctor D. Juan de Azúa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Consulta de 11 y media á 1 media.—CALLE DE MOREY, Núm. 5.—Palma.

JOSÉ ABRINES

Ex-cirujano de la Clínica de Nuestra Señora del Pilar de Barcelona.—Consulta enfermedades Garganta, Nariz, Oídos y Cirugía general.

Brossa 7.—Palma.

De diez á una.

nueve y media, Tercia y la misa mayor, cantando el pueblo la de Angelis y predicando después del Evangelio el Rdo. D. Antonio Truyols, Mayordomo y Catedrático del Seminario.

Por la tarde, se celebrará un acto literario-musical que tendrá, además de su significación lustrada, la finalidad de difundir la Buena Prensa.

Esta reunión tendrá lugar a las cinco, en los espaciosos jardines del Colegio de los PP. Teatinos, habiéndose encargado de su organización la Congregación Mariana de Jóvenes de esta ciudad, que ha formado el siguiente programa:

1. Himno del B. Ramón.
2. Discurso de introducción por D. P. Reus.
3. «La Bandera», poesía de D. J. Muñoz Pabón, por D. M. Massutí.
4. «Un Contribuyente Municipal, diálogo de don Pedro A. Peña por D. J. Artigues y D. J. Andreu.
5. Sinfonía por la orquesta que dirige el Maestro Sr. Vich.
6. Discurso por D. Jaime Puig.
7. «La Pluma y la Espada», diálogo de D. M. R. Seisdedos por D. Jaime Vich y D. P. Planas.
8. Discurso por D. A. Caimari Subdiácono.
9. Preludio por la misma orquesta.
10. «Un nou sabí», diálogo de D. P. A. Peña por D. J. Uguet y D. J. Vaquer.
11. «La serpiente», poesía de D. M. R. Seisdedos por D. J. Matas.
12. Conclusión por el Rvdo. Sr. Ecónomo.
13. Himno del B. Ramón.

El Ingeniero Director de nuestra Estación Enológica, deseoso de aprovechar las mejores oportunidades para divulgar la enseñanza vitícola que le está encomendada, ha resuelto dar mañana a las cuatro y media de la tarde, en la Cátedra de aquel establecimiento, una conferencia pública para tratar de «las labores de verano en el cultivo de la viña.»

Esta conferencia se integrará con una experiencia práctica, hecha seguidamente en un viñedo: se ensayará uno de los arados cultivadores que aquella Estación posee, propios para labores de verano.

La gente de mar que reside habitualmente en Porto-Colom ha tomado este año por su cuenta la organización de unos festejos populares para recrear a los veraneantes en la próxima festividad del apóstol San Jaime.

Dichos festejos tendrán lugar en la barriada de la Aduana, habiéndose contratado una banda de música para que vaya a amenizarlos. Figuran en el programa bailes al estilo del país, disparo de cohetes y fuegos artificiales, diana, regatas de faluchos al remo, en dos series, para embarcaciones de 40 palmas y de 16 a 20, regatas de chalanas de esta última longitud, cucaña, concurso de natación, carreras pedestres para hombres y muchachos, baile de salón y otros atractivos que harán seguramente que aquellas playas se vean animadísimas.

En la iglesia de las Hermanas de la Caridad empezará el martes próximo, a las seis y media de la mañana, la novena dedicada a San Vicente de Paúl, como preparación a la fiesta que ha de tener lugar el día 19.

A causa de la persistente amenaza de lluvia, se suspendió el domingo último la corrida de novillos que debía darse en nuestra Plaza de toros. La celebración del espectáculo quedó diferida para mañana, con igual programa y actuando la misma cuadrilla de aficionados.

Mañana estará en esta ciudad, para tener abierto su gabinete de consulta en la Fonda Terres, el médico-oculista D. Antonio Blanes Boysen.

Recibirá a sus clientes de 10 a 12 y de 3 a 4.

En Palma falleció ayer, después de larga enfermedad, D. Ignacio Figuerola, dueño de los acreditados Almacenes «San José.»

El Sr. Figuerola contaba en Felanitx con bastantes amistades y con muchos clientes de su casa, por lo cual su muerte ha sido generalmente sentida.

A instancias del Gobierno español, la administración francesa ha autorizado el tránsito por su territorio de la correspondencia que se cambie entre los súbditos alemanes residentes en España y sus familias en Alemania, a condición de que esta correspondencia se limite a tratar exclusivamente de asuntos de familia.

Por falta de tiempo y espacio no pudimos pu-

blicar en nuestro número último las dos bonitas composiciones, en prosa y en verso, que fueron leídas respectivamente por D. Bartolomé Quetglas y D. Sebastian Artigues ante la selecta concurrencia de la Rda. Comunidad eclesiástica, celadores y celadoras del Apostolado, representación de las distintas Casas religiosas de esta ciudad y de otras personas distinguidas, invitadas a la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús que nuestro digno Ecónomo hizo en su propia casa rectoral el día de la festividad de S. Pedro Apóstol.

Dice la primera:

Senyors: un moment d'expansió confiant amb la vostra benevolencia.

Salut, bendició y pau; honor y gloria per esta santa casa, en lo fet gloriós qu' acabam de presenciar.

Jesucrist Rey de Reys y Senyor dels qui dominen, ha establert en ella la seva dolça morada; hey ha colcat son trono real per governarla personalment y esser l' unic Amo de casa.

Nostro benivolgut Ecónomo, cumplint la voluntat del Cel y de l' Esglesia, ha donat avuy publicament un ezeemple admirable, practicant a dins caseva l' hermosa e interessantissima cerimonia de l' Entronizació, tan recomenada y tan estesa per dins el mon catolich.

Ell, després d' haver ponderat y recomenat per espai d' un mes la importancia de la devoció al Sagrat Cor de Jesús, avuy ha confirmat gloriósament amb l' ezeemple lo que el darrer Diumenge del matex mes mos predicava fervorosament desde sa cátedra del Esperit Sant.

Idó que no caiga en terra esteril tal exortació y ezeemple, y que pronte sia un fet dins la nostra catolica ciutat l' entronizació general del Sagrat Cor de Jesús en totes les cases, ja pública, ja privada, segons convenga a cada familia.

D' aquesta manera contribuirem poderosament a establir la soberania social de Jesucrist per dins els pobles de la terra y mos ferem acreedors a les seves consoladores promeses temporals y espirituals, y sobre tot a la gran promesa de la perseverancia final y salvació eterna.

Vaja idó la mes cumplida y coral enhorabona al nostro benivolgut Ecónomo y familia, y en nom seu la mes rendir y afectuosa acció de gracias a totes les dignes persones aquí presents, que s' han dignat honrarlo prenguent part en aquest acte tan solemne.

¡Cor! Sacratíssim de Jesús! desde aquest nou trono que ocupau en esta vostra casa, beneiu abundantement els seus projectes y empreses, les seves obres y les seves paraules, la seva ánima y el seu cor, les seves potencies y sentits; viviu y reinau sempre dins la seva nova Casa y la seva Parroquia estimada, fins qu' ell y tots noltros y tots els seus feligresos anem a reinat eternament amb Vos en la patria celestial.

Y la segunda:

Senyors: un momentet mes; amb la vostra venia.

Benhaja lo nostro Ecónomo;
Benvengut per tots sian;
Gloria y honor p' el nostro poble
Qu' amb tant de zel governau.

L' autoritat diocesana,
Que regeix l' Esperit-Sant,
Vos fé l' honrosa encomanda
D' esta Parroquia tan gran.
Qu' en vostres mans ressucita,
Gloriosa més que may,
Plena exuberant de vida,
Brillant com sol en l' espay.

Vostra paraula desperta
Nostros cors adormissats;
Y com centinel·la alerta
Mos fa estar sempre aprontats.

Lo vostro ezeemple cautiva
Per tot arreu als feels;
Vostro esperit mos reviva
Y ensenya el camí del Cel.
Y avuy, solemne diada
Del Apostol de la fé,
Aquí, en vostra nova casa,
Mos iluminau de plé.

Jesucrist, Rey de los sigles,
Acabau d' entronisar,
Posant en lloch preferible
Son rich trono per reinat.

D' antes tenim proves clares
Que estimaveu lo seu Cor;
Pero majors heu son ara
Qu' el feis vostr' Amo y Senyor.

¡Oh veritat sempre viva
Del Apostol inspira!
«El qui a Jesucrist no estima,
Que sia escomunicat.»

¡Benhaja idó el sant projecte
De Jesús entronisar!
Que venga a vos lo seu Reine
Per sempre amb Ell vos reinat.

¡Oh Cor de Jesús dolcíssim!
Del nou trono qu' ocupau,

Alsau la ma clementíssim,
Vostra bendició donau.
Primer per lo digne Ecónomo,
La familia y agregats,
Y per tota la Parroquia
Qu' el Senyor li ha encomenat.
Donau a sos fills cor noble
Sempre encés de caritat,
Per viure en santa concordia
Y estendre vostro reinat.

El Sr. Ecónomo se levantó después para agradecer la asistencia al acto y las frases de consideración y respeto que se le acababan de dirigir; aclamando al Sagrado Corazón de Jesús por su Padre celestial (en sustitución de su padre carnal perdido recientemente) y al mismo tiempo por su Rey y Señor, para que le gobierne y dirija en todas sus obras y empresas.

Al comienzo y al final del acto, la Rda. Comunidad y otros asociados cantaron el himno nacional del Sagrado Corazón. El Rdo. Sr. Ecónomo obsequió a los asistentes con un bonito recordatorio.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria del día 30 de Julio de 1917

La presidió el señor alcalde D. Juan Caldentey, con asistencia de 7 concejales.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se enteró el Ayuntamiento de haberse recaudado durante la presente semana por el arbitrio «Transporte de reses» la suma de 18'16 pesetas.

Se aprobaron varias cuentas de gastos de este Municipio.

Se autorizó a D.ª Margarita Picornell Soler para levantar una pared en su finca Son Garí, lindante con la carretera de Campos.

Se aprobó la liquidación de multas recaudadas durante el primer semestre de este año.

Se nombró a los contribuyentes que han de formar parte de la nueva Junta Pericial, formulándose las correspondientes ternas para los que debe nombrar la Administración de Contribuciones.

Se aprobó definitivamente el reparto de la prestación personal.

El Ayuntamiento se enteró con gusto de un B. L. M. remitido por el Comité de los Exploradores de Sóller, dando las gracias por las atenciones recibidas durante su visita a esta ciudad.

Se dió cuenta de una instancia del Maestro don Andrés Riera Perelló pidiendo una subvención y se acordó pase a informe de la Comisión de Instrucción Pública.

Se acordó que la Comisión de Obras estudie sobre la necesidad de ensanche y reforma del cementerio rural de esta ciudad.

Se acordó cambiar los grifos de la fuente de la Plaza del Arrabal por ser inservibles.

Se nombró la Comisión que ha de entender durante el presente año en la celebración de los festejos populares.

Se designó al Rdo. Ecónomo de nuestra parroquia para hacer el panegirico de Sta. Margarita. Y se levantó la sesión.

LOTERIA NACIONAL

Hay billetes en venta á 40 pesetas uno divididos en décimos á 4 ptas. del sorteo que se celebrará el 11 de Julio.

Mas allá de lo mejor

RIQUISIMOS CAFES

TOSTADOS DIARIAMENTE

LEGITIMOS DE PUERTO-RICO

Se venden en la antigua acreditada droguería

VDA DE JUAN PIÑA

Calle de la Plaza, n.º 18.

LA POPULAR

Huertos, 34, FELANITX

Fabrica de Medias de JOSÉ SIRER

Especialidad en calcetines de cabatlero marca POPULAR a precios baratísimos, fabricados con algodón superior de tres cabos.

Elasticidad y ajuste en los puños de los calcetines. No aprietan la pierna ni se caen.

Trabajos perfeccionados en máquinas rectilíneas y circulares. Géneros finos de algodones extra.

Tipos de lujo y profecho en sedalinas superiores.

ITINERARIOS DE CORREOS

Salidas

Domingo a las 20'30 para Barcelona (rápido); a las 20'30 para Mahón (via Barcelona).

Lunes a las 7 para Cabrera, a las 18 para Barcelona.

Martes a las 18 para Ibiza; a las 18 para Valencia; a las 20'30 para Mahón.

Miércoles a las 7 para Cabrera, a las 20'30 para Barcelona (rápido); a las 20'30 para Ciudadela.

Jueves a las 12 para Ibiza y Alicante y a las 14 para Barcelona (via Alcudia); a las 14 para Ciudadela (via Alcudia).

Viernes a las 7 para Cabrera, a las 18 para Barcelona e Ibiza.

Sábado, a las 14 para Mahón y Ciudadela (via Alcudia).

Todos los días para el interior de la Isla a las 14.

Para Marsella una expedición mensual que saldrá los días 13 de noviembre del corriente año a las 10.

Para Argel una expedición mensual que saldrá los días 12 de octubre, 9 de noviembre y 7 de diciembre del corriente año a las 16.

Llegadas.

Domingo, a las 8 de Ibiza y Alicante; a las 9'00 de Barcelona (via Alcudia); a las 9'30 de Ciudadela (via Alcudia).

Lunes a las 8 de Barcelona; a las 17 de Cabrera.

Martes, a las 7 de Mahón; a las 8 de Ibiza.

Miércoles a las 8 de Ciudadela; a las 8 de Barcelona, (rápido), a las 17 de Cabrera.

Jueves a las 8 de Barcelona.

Viernes a las 8 de Valencia; a las 9'30 de Mahón y Ciudadela (via Alcudia); a las 17 de Cabrera.

Sábado a las 8 de Barcelona (rápido), a las 8 de Ibiza (via Valencia-Barcelona).

Higiene de la boca y hermosa dentadura

solo se consiguen empleando los

POLVOS Y ELIXIR DENTRIFICOS OBRADOR

De venta en Farmacias y Perfumerías.
Depósito en la farmacia del autor, calle Mayor, 4, FELANITX.

OLEORETINE

Oleoretine, no es un mero producto de Perfumería, sino una Preparación Científica que evita y cura la calva.

Remedio el más eficaz de los conocidos.
Exito indiscutible.

Véndese al precio de 5 pesetas frasco en todos los almacenes y farmacias.

Colegio Nuevo

Calle de Bellpuig, 6.

Desde el 1.º de Septiembre quedan abiertas en este Centro, las clases para los alumnos de Primaria, y las de Francés, Cálculo Mercantil y Teneduría de Libros.

Las clases de Bachiller y Preparación para carreras especiales empezarán el 1.º de Octubre.

VENTA DE UNA CASA

Se vende a voluntad de su dueño una casa calle de la Caridad esquina a la de la Verónica, números 27 y 29, que forma dos habitaciones distintas con las dependencias necesarias para vivir dos familias.

Para informes dirigirse a D. Antonio Artigues calle Mayor número 52.

SE VENDE UNA CASA

de gran capacidad, con todas las comodidades apetecibles y un corral de mucha extensión, situada en la calle del Obispo Puig n.º 17, con salida a la del Agua.

Darán informes en la misma casa.

CURACION DE LA TOS

con las acreditadas

Pastillas **J. MIRO** expectorantes y calmantes de la TOS.

CATORCE AÑOS DE ÉXITO

De venta en todas las farmacias de Felanitx.

MANUEL PLAZA SASTRE

Recibidos los géneros propios para la presente temporada.

CALLE CADENA, ESQUINA SANTA EULALIA

PALMA = ANTIGUA CONFITERIA ROSSELLO = **PALMA**

LLIBRE DE LA VIDA DE N. S. JESUCRIST

per Mossen JUAN AGUILÓ

Obra premiada en el Certamen hagut entre el Clero de Mallorca per edicte del Ilm. y Rm. Sr. Doctor do Pere Juan Campins Bisbe d' aquesta Diócessis l' any del Senyor de MCMII.

Forma un tom de 676 planes, que se ven a 3 pesetes en rústica y a 4 encuadernat en tela y amb inscripcions dorades.

Almacenes SAN JOSÉ

DE

IGNACIO FIGUEROLA

BRONDO esquina BORNE

Sastrería, Camisería, Generos de punto Géneros blancos y Artículos de novedad
LA CASA QUE VENDE MAS BARATO.—PRECIO FIJO
Sastrería especial para Militares.

LA CUYNA MALLORQUINA

COLECCIO DE RECEPTES DE COK

de cuynera, de pastissé, de rebosté, de licorista, de cafaté, de curandero y de doctó de soley que per la conveniencia d' aquelles personas que vulgan cuyuar bé y barato y viure per menjar, publica un aficionat per menjar y vinre.

Aquesta obra está dividida en varies plequetes, en les quals se tracta en separació cada un dels rams indicats y molts altres.

Se cuarta edició, que se ha posat en venta, está anmentado amb moltes receptes per cuyne pastisseria y rebosteria, además de la plagueta completa del licorista y del cafaté; apesar de la cual no s' aumentará es preu anterior de quatre reals cada etsemplá.— Se ven á s' imprenta de quest setmanari, carrer major 41, y á ses principals llibrerías de Palma.

DIETARIOS

Y

CALENDARIOS AMERICANOS

DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

para 1917

Se venden en esta imprenta á precios baratísimos.

ÁLBUM

DE

VISTAS DE FELANITX

Carnets de 24 Postales á 1'75 pts.

Id. de 12 id. á una peseta.

Postales sueltas a 10 céntimos una

Se venden en esta imprenta.

CAFÉ tostado diariamente

a 4 ptas. 75 cts. el kilo

En la tienda de ANTONIO BARCELO
Calle del Mar número 39.—FELANITX.